ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА

ТЕМА: «Определение центростремительного ускорения равномерно движущегося по окружности тела»

ЦЕЛЬ: 

Определить ускорение тела, движущегося по окружности с постоянной скоростью

ОБОРУДОВАНИЕ:

· Нить

· Шар с отверстием

· Линейка измерительная

· Лист бумаги

· Секундомер 

ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТЫ:

1. в тетради запиши: тему работы, цель работы, оборудование;

2. в тетради запиши теорию по данной теме, используя план:
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сделать рисунок (рис.1)
· введем обозначения

R - ………………………………….

v -  …………………………………
a  - ………………………………….

T - ………………………………….

N – число оборотов 

t -  …………………………………..                       рис. 1
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геометрическим построением докажите, что равномерное движение по окружности – это движение с ускорением                                                                
· используя обозначения на рис.2, вывести формулу центростремительного ускорения

· Записать  формулу линейной скорости при движении по окружности, зная период и радиус окружности

· Записать  формулу центростремительного ускорения
· Из двух предыдущих формул выразить центростремительное ускорение через R, N, t                                                                                  рис. 2
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Выполните работу

1) На листе бумаги начертите окружность радиусом R=15 см. Положите этот лист на стол. Пропустите нить через шар и отметьте на нити длину l=30 см, начиная отсчет от центра шара. 
2) Возьмите нить за место отметки, расположите шар над центром начерченной окружности. Постепенно раскручивая шар, добейтесь его равномерного вращения по окружности радиусом R= 15 см

3) Измерьте время t, за которое шар делает N= 20 оборотов по окружности 

4) Результаты измерений внесите в таблицу

	R, м
	l, м
	N
	t, с
	a, м/с

	
	
	
	
	


5) Решите задачу, рассчитайте центростремительное ускорение
Дано:                        СИ                   Решение                                     Вычисления

R =                                                     4π2RN2
t=                                                a = ------------

N=                                                          t2
π= 3,14

---------------

a-?
6) Результат вычислений запишите в таблицу

4. Сделай вывод, основываясь на поставленной цели
5. Письменно ответь на вопросы:

1) Материальная точка движется по окружности радиуса R. Что произойдет с периодом, частотой обращения и центростремительным (нормальным) ускорением точки при увеличении линейной скорости движения? К каждой позиции левого столбца подберите соответствующую позицию правого и запишите ответ в виде буква-цифра
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                              ИХ ИЗМЕНЕНИЕ

А) период                                                                1) не изменяется

Б)  частота                                                               2) увеличивается

В) центростремительное ускорение                     3) уменьшается
2) Космический корабль движется по круговой орбите вокруг Земли. На высоте 200 км от поверхности Земли первая космическая скорость корабля равна 7,80 км/с. В результате перехода с одной круговой орбиты на другую (на высоту 300 км) первая космическая скорость стала равной 7,74 км/с. Как изменяются в результате этого переходе центростремительное ускорение (нормальное) и период и частота обращения его вокруг Земли?  К каждой позиции левого столбца подберите соответствующую позицию правого и запишите ответ в виде буква-цифра
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                              ИХ ИЗМЕНЕНИЕ

А) центростремительное ускорение                1) увеличилась
Б)  период                                                            2) уменьшилась
 В) частота                                                           3) не изменилась
3) От каких величин зависит центростремительное ускорение тела, движущегося по окружности с постоянной скоростью

4) Два тела движутся по окружности, располагаясь на одной прямой, соединяющей центр окружности вращения. Сравните их скорости вращения, периоды обращения, центростремительные ускорения. Первое тело располагается ближе к центру. Сделайте пояснительный рисунок
